

ИЗВЕСТИЯ

№82

(31512)

7 мая 2024

Вторник

iz.ru

Мультимедийный информационный центр «Известия»

«От получения цели до выстрела проходит менее минуты»

Как артиллеристы поддерживают наступления штурмовых отрядов 03



03 Удар по мирным

Семь человек погибли и 40 ранены в результате атаки дронов ВСУ под Белгородом

03 Огонь до поражения

Зачем Прибалтика нагнетает риски военного столкновения НАТО и РФ

05 Не первый взгляд

В стране резко вырастет количество «штрафных» камер

Безусловный сигнал

Что означают учения нестратегических ядерных сил



Роман Крещул, Семён Бойков, Юлия Леонова

Учения нестратегических ядерных сил, в которых примут участие ракетные войска Южного военного округа, авиация и ВМФ, станут ответом на агрессивные заявления и угрозы западных политиков. Целью объявленных по поручению президента манёвров названо поддержание готовности личного состава и техни-

ки и безусловное обеспечение территориальной целостности и суверенитета российского государства. Какие задачи могут отрабатываться на тренировках и какие средства могут быть задействованы, разбирались «Известия».

Учения Минобороны РФ по отработке применения нестратегического ядерного оружия это — предупреждение западным политикам, заявили в МИД России. **02 →**

Основная нестратегическая ракетная система с ядерным вооружением — комплекс «Искандер-М» (на фото)

В НОМЕРЕ

- Путин оценил итоги работы нынешнего кабинета **02**
- Визит Си в Париж может ускорить разрешение конфликта на Украине **04**
- Израиль наносит интенсивные удары по Рафаху **04**
- Спрос на специалистов со знанием китайского вырос на 63% **06**
- Арестанты получают возможность видеовстреч с адвокатами **06**
- Сможет ли Панарин выбить «Каролину» Свечникова **08**
- На хоккейных матчах с Белоруссией ждут полные трибуны **08**

МНЕНИЯ

- Лихорадка Евросоюза. Политолог Вадим Трухачёв — грозит ли ЕС развал и почему внутри него усиливаются противоречия **04**
- Инструмент или ориентир. Посол Геннадий Аскальдович — какова роль религии во внешней политике **04**
- Ощутимая розница. Аналитик Юлия Мельникова — как частные инвесторы меняют фондовый рынок **05**

Должностным образом

Как будет проходить инаугурация президента 7 мая

Алёна Нефёдова

Подготовка к одному из центральных политических событий в жизни страны вышла на финишную прямую: в Большом Кремлёвском дворце почти всё готово к проведению инаугурации Владимира Путина. 7 мая он принесёт присягу на верность народу и государству и официально в пятый раз вступит в должность президента России. Среди главных векторов развития на следующую шестилетку — повышение доходов россиян, поддержка семей, борьба за суверенитет и укрепление сотрудничества со странами-партнёрами, считают эксперты. В этот же день правительство

сложит свои полномочия перед вновь избранным главой государства, однако не исключено, что Владимир Путин уже 7 мая предложит Госдуме кандидатуру на пост главы кабинета. Как гости соберутся на инаугурацию Владимира Путина и что происходит в Кремлёвском дворце за сутки до церемонии — в материале «Известий».

В стенах Большого Кремлёвского дворца идут последние приготовления к торжественной церемонии инаугурации главы государства: военнослужащие Президентского полка и знаменосцы проводят итоговые репетиции, конная кавалерия оттачивает шаг. **02 →**

Занимайте места

Трудовые резервы в РФ оценили в 5,6 млн человек

Мария Стрителива

В России к труду можно дополнительно привлечь 5,6 млн человек, подсчитали в РАН. Среди них — официально безработные, а также студенты очных отделений, домохозяйки, сидящие с детьми матери и другие граждане, не готовые выйти на работу прямо сейчас. За счёт них можно решить проблему дефицита кадров, которая давит на российскую экономику, полагают эксперты. Что уже делают власти и какие ещё способы насыщения рынка труда можно применять — в материале «Известий».

Недоиспользованная рабочая сила в РФ составляет около 5,6 млн человек. Об этом говорится в исследовании ведущего научного сотрудника Института экономики РАН Марины Баскаковой, опубликованном в журнале «Воспроизводство национального человеческого потенциала в условиях глобальных вызовов». «Известия» изучили материал. В число трудовых резервов входят:

- 2,5 млн безработных граждан (те, кто более четырёх недель подряд искал работу);
- 0,7 млн человек — потенциальная рабочая сила (люди, которые короткое время — менее четырёх недель — находятся в поисках места деятельности или готовы к труду);
- 2,4 млн — те, кто трудиться хочет, но не ищет и не готов приступить к ра-

боте в настоящий момент (например, студенты очных отделений или домохозяйки, которые сидят с детьми, а также пенсионеры).

При этом чем моложе группа занятых в экономике граждан, тем меньше вероятности, что люди из её состава в ближайшее время устроятся на работу.

2,8 ожидается прирост экономики России в 2024 году **процента**

«Молодёжная группа желающих работать, но не ищущих и не готовых приступить к труду, наполовину состоит из учащихся очной формы обучения и ещё на четверть — из лиц, ведущих домашнее хозяйство или отвечающих за уход за домом и детьми», — отмечается в исследовании РАН.

Реальный размер трудовых резервов может быть меньше за счёт того, что часть россиян работают без оформления трудовых отношений, полагает профессор кафедры психологии и развития человеческого капитала факультета социальных наук и массовых коммуникаций Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. **05 →**

Беспроцентный клад

В России появится банк биоматериалов здоровых людей

Мария Недюк

Крупнейший в стране банк биоматериалов здоровых людей появится в Сеченовском университете Минздрава России. Проведённые с его помощью исследования лягут в основу программ, которые позволят по малейшим колебаниям показателей выявлять заболевания задолго до появления первых симптомов. Новый подход даст возможность ещё до развития какой-либо патологии изменить образ жизни пациента так, чтобы свести риски к минимуму и продлить как саму жизнь, так и активный её период. Однако необходимо собрать достаточное количество образцов добровольцев, считают эксперты.

Подавляющее большинство исследований биобанков в России в основном получает материал от пациентов, у которых есть конкретные жалобы. Это позволяет собирать коллекции, связанные с различными заболеваниями, однако для некоторых исследований необходим биоматериал здоровых людей. Задача исследователей Сеченовского университета — как можно раньше обнаружить изменения в показателях крови и мочи, указывающие на повышение рисков развития тех или иных заболеваний. Таким образом у пациента будет больше шансов предотвратить болезнь, рассказали «Известиям» разработчики.

— Такие исследования похожи на обратный инжиниринг. В идеале, однажды получив биоматериал, мы начнём отслеживать донора на протяжении всей его жизни. Будем знать, чем он заболел — гипертонией, раком, чем-то ещё. А потом посмотрим, как изменялись результаты анализов, и ретроспективно найдём те, которые были связаны с ранними стадиями болезни или повышенным риском её развития, — рассказала «Известиям» директор нового биобанка Анна Семёнова. — Это очень сложная задача, в том числе и технологическая. Но результаты таких исследований позволят отслеживать минимальные колебания показателей и прогнозировать риск развития заболевания задолго до его начала.

В будущем выделенные биомаркеры позволят комплексно оценивать состояние организма, рассчитывать биологический возраст, прогнозировать дальнейшие изменения, связанные со старением и образом жизни. Это даёт возможность своевременно корректировать питание, физическую активность и другие факторы, чтобы улучшить как физическое, так и когнитивное здоровье. **06 →**

ISSN 0233-4356